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Nőnevelés és háztartás.
Versecz 1899. julius (1.

A teljes női emancipációnak, a mint 
az szélsőségeiben mai nap Angolországban 
és az amerikai szabad államokban mutatko­
zik, a tudományos és szellemi képzés a fő 
jelszava. Én, ki e hanyatló századnák régi 
szülöttje vagyok és kinek egy dus tapasz­
talás bányája áll rendelkezésére, nem lehe­
tek barátja ezen szörnyszülöttnek, mely a 
gyenge nemet nőiességétől megfosztja és 
természetellenes állásponton jegyez ki ré­
szére, hanem azt mondom: egészítsük ki a 
mai modern nőnevelés egyoldalú program­
ját a háztartási teendőkre való neveléssel, 
mivel a nő is csak akkor felel meg felada­
tának, ha élelmes háziasszony és finom sza­
lonhölgy is tud lenni.

Gyermek koromban a nő egyedül azon 
szellemben volt anyjától nevelve, melyet a 
nagy német ideálista Schiller eszményében 
oly szépen és bájosan lefest — mint a sür­
gő, forgólódó házi nő, ki az élet munkái­
val és viharaival megküzdő férj számára 
édes nyugvóhelylyé varázsolja otthonát, ki 
a tűzhely körüli anyagi kényelem-« jólétről 
godoskodik. Legvagyonosabb családoknál is a 
kérő a házi kissaszunyt sokszor a konyhá­
ban főző kanállal kezében találta, és a há­
ziasság ajánló levélül szolgált neki; ezen 
egézséges életmód aztán pirosra festé az 
az arcot és nem volt szépítő szerekre 
szükség, melyek sok esetben kórt takar­
nak el.

Nem úgy most, a század végén, midőn

Tár ez a.
Miéit nem jut az ügyvéd a menyországba?

— A „Délvidék“ eredeti térvzája. —
A nagy hét egyik napján amikor elfáradva 

jöttünk ki a vaticani Basilico di S. Piutróbúl, a 
hasonnevű tér folytatásai képező Piazza Kusti- 
cuccin szerényen meghúzódó „Deutsches Bier- 
hau-U-ba mentünk be feleségem és a vaticani 
levéltárakban kutató öreg magyar főpap bará­
tunkkal ebédelni, s ott beszélte el öreg barátunk 
ebed után a következőt.

Mikor Filipus Maria Guido római bíboros 
még mint dominikánus barat Pécsben volt theo- 
logia tanár, óráit azzal szokta kezdeni, hogy 
körüljárt bennünket tanítványait és elbeszélt 
valami csattanós legendát először, amik megírva 
nincsenek, hanem magasabb papi körökben csak 
úgy szájról-szájra járnak. Egy izbén a követke­
zőt beszélte el nagy tudományi! tanárunk — 
Szt. Ivó charterzi püspök, a leghíresebb franczia 
jogtudósok közé taztozott korában, s mikor a 
XI században meghalt, egyenes a menyorszagba 
jutott s ott mai napig is mint az ügyvédek és 
jogtudósok védszentje szerepel.

Hamarosan barátságot kötött Szent 1 éter 
és a többi apostolokkal, azonban mint aléle 
jogtudós ember nem pihent addig, mig valami 
galibát nem csinált uj barátai közt.

leányainkat túlságosan megóvjuk a konyha 
füzétől, nehogy az arcnak érdekes sziliéből 
veszítsen, hogy a bársony kacsok érdessé 
ne váljanak, — és örökké fűzőben jártatjuk, 
hogy a felső test és a mellkas szabad ter­
mészetes fejlődést ne nyerjen. Zene és nyelv- 
ismeret- tudomány- és művészetben egyolda­
lú képzés azt eredményzik, hogy még ke­
vésbé vagyonosabb házakban is — a ház­
tartás mestersége ami babákként felcicomá- 
zott és anyuk büszkeségét képező kis asz- 
szonyainknál. — teljesen ismeretlen és ha 
saját háztartásuk lesz, vergődésük a legszá- 
nandóbb valami. Köztudomású női cselédsé­
günk megbízhatatlansága és ügyefogyottsá- 
ga, roszhiszemiisége és könyeimüsége — 
és eliez véve még a házi asszony tehetet­
lenségét és érzéktelenségét a házi teendők 
iránt —- elképzelhető, hogy az ilyen ház­
házban minő lehet a kényelem, a rend és 
a kedélyesség. Éppen a házi asszony élhe­
tetlensége tesz azután tönkre számos vagyo­
nos családot is az úgynevezett gentryböl, 
minél az ezrek eszrevétleniil kallódnak el, 
a tárca üres szokott lenni és még kényelem 
sincsen a háznál.

Vegyünk most ennek ellentétét, hol gon­
dos és iskolázott gazdaszony viszi a házi 
teendőket, minő egyszerű beosztás és rend 
mutatkozik házában: még a kisebb jövede­
lem mellett is tisztességes a ruha, a külső 
megjelenés mindenben, úgy hogy sokkal na­
gyobb vagyont rejtenek ott. hol nincs más 
mint rendezett háztartás és jó beosztás

A családbeli viharok egyetlenségek és 
válásoknak is sok esetben igen mindennapi,

Szent Pálhoz volt egy alkalommal ozsonára 
hiva s ott borozás kozott Így szolt a vele csak 
egyedül levő házigazdához: „Hallod-e Pali ba­
rátom, még a menyországban sincs teljes igaz­
ság! Teszem azt, itt van Szent-Péter ö a meny­
ország kulcsainak az őre ö a legnagyobb ur itt 
köztünk azt bocsát be akit akar, pedig hát mit 
csinált 6. micsoda nagy érdemei vannak, hogy 
ö viseli a legfőbb tisztséget a menyországban r

Először is megtagadta Jézus-Krisztust mi­
kor a mi Urunk a legnagyabb veszedelemben 
volt, gyáva volt még karddal a kezében is, s mind­
össze egy nyomorult szolgának a fülét vágta le, 
harmadszor zsidó lány volt a felesége s a felöl 
nem tud a Szent-írás, hogy a feleségét is meg­
keresztelte volna, szóval hibái voltak de bőven. 
Azután meg nem is tett valami nagy térítése­
ket, egy kicsit hirdette a zsidó atyafiai közt az 
evangéliumot, de azokkal nem sokra ment, 
majd elment Antiochiába, ott mar több ered­
ményt ért el, végre Rómába került ahol azután 
püspök lett s a hol meg is feszítették. Ez min­
den amit tett, s ami érdeme van és bizony 
mondom neked barátom, neked ép annyi, sőt 
több jussod volna Szent-Péter állásához mint neki.

Először is te müveit római katonatiszt 
voltai s nem afelé szegény halászmester, te aki 
azelőtt mint Saul üldözted a Megváltót, az ő 
első hozzad intézett szavára ott hagytad addigi 
fényes pályádat, szóval és Írásban terjesztetted 
Jézus tanítását az összes nemzetek között, vér-

prozaikus oka van, nem kell oda házi bará" 
semkozmás étel, az élvezetien ital, a felfort 
gatott házirend — nem csuda, ha a férj ily 
kényelmetlen othont azután kerül, és másutt 
keres és talál is magának, a vesztességért 
kárpótlást. Kedélyes háziasság! ezen két 
szónak fontos hordereje van a házasság, és 
a család boldogulásánál; hol ez nincsen, 
kisiet annak köréből a férj, még ha neje 
bájaival a Mohamed paradicsomát is diezi- I tené.

Némethonban átérezték már a mai nő­
nevelés fonnák egyoldalúságát, mindenütt 
háztartási folyamokat szerveznek és a régó­
ta oly méltatlanul perhoreskált főző kanalat 
kezébe adják a gazdag leánynak is: Bu­
dapesten is ilyen gyakorlati kurzust rend- 
zett be az országos gazdasszonyok egylete. 
Nálunk a vidéken nem marad más hátra 
minthogy az anya, ezen természetes nevelő­
je leányának, azt a háztartás összes művé­
szetében oktassa, még ezzel is sokkal na­
gyobb kincset biztosítva részére hozomá­
nyul. mintha ezreket és nagy vagyont ád 
az élet útjára. Majori.

NAPI II IKEK.
Személyi hírek. P áll'íy Elemér főispánunk 

családjával együtt Stubnyán tartózkodik, s mint 
értesülünk, az. időjárás is nagyon kedvező fő­
ispánunk nyaralására. —• Weifert Károly fő- 
jegyzőnk Itohicson üdül. > most már elég jól 
érzi magát. Főjegyzőnk szabadság1 ideje még két 
hétig tart s reméljük, hogy a legjobb egészség­
ben láthatjuk viszont. Kehrer Béla városi 
tanácsos a héten fogja megkezdeni hat hétre 
terjedő szabadságát, a mit nagyobb részben

tanú halait szenvedtél te is a mi Urunkért s a 
te neved a „Nemzetek apostola,“ szóval sokkal 

I nagyobb érdemeid vannnk mint Szent Péternek 
i s ha én neked volnék, bizony Isten lépéseket 
j tennék, hogy én Szent Pál foglalhassam el az 
I elsöhelyet a meny országban és ne Szent-Péter.

Szent Pál nem szólt Szent Ivó fejtegetései- 
I re semmit hanem ennek távozta után elkezdte 
I hánytorgatni a dolgot, egész éjjel az forgott a 
I fejében, hogy bizony-bizony mintha ennek a 

Szent Ivó püspöknek igaza volna !
Ugyan az nap vacsorára Szent János apos- 

talhoz volt meghiva a jogtudós püspök s ott 
is előhozakodott a dologgal = Neked is jussod 
volna a menyország kormányzásához Jancsi 
barátom, hisz téged szeretett Jézus Krisztus 
legjobban, neked mondta az utolsó vacsora al­
kalmával mikor a fejedet a keblére vonta hogy : 
„Te vagy az én legkedvesebb barátom és test­
vérem !“ — s te hozzá még soha meg sem nő­
sültél, szüzén jutottál a másvilágra, bizony utánna 
járhatnál te is a dolognak s követelhetnéd a ma­
gad részére az elsőséget.

Másnap azután beállított a fölséges Ur Is­
tenhez Szent Pál is meg Szem J mos is, előadtak 
a panaszokat, nem ig iz-ág az, hogy Szent Pé­
ter viseli a menyországban a ministerelnöki vagy 
nádori méltóságot, ők is jusst tartanak ahoz.

Az Ur Isten azt válaszolta a két pana<z’ó 
apostalnak, menjenek el Jézus Krisztushoz, a 
fiához, mert hisz ö adta at Szent Péternek a



A férftilalegyltit mult szombati pancsovai 
szerep lósó a nálunk kétszer is előadott »Arany 
kereszt« operával pompásan sikerült, s valóság­
gal ünnepeltek derék dalárjainkat s az. operában 
működő fórli és női szereplőket. A vendégek 
tiszteleteire a panesovaiak az előadás után tánez- 
mulatságot rendeztek, másnap vasárnap pedig 
az odavaló fórlidalegyletlel együtt átmentek a 
verseeziek Belgrádot megnézni, hol a szerb ós 
német dalegyletek által szintén a legszivélye- 
sebli jogadliitásban részesültek, s llidurád összes 
nevezetezségeit megtekintette a majd 500 főből 
álló társaság. Mint halljuk, a verseczi lerlidal- 
egylet ez alkalommal mindenképen igyekezett 
kimutatni magyarságát az idegen metropolisban 

a mi csakugyan dicsérendő dolog, s az is 
annak a rendje.

A patikávusok és feltalálók. A bel ügy- 
minister a múlt hónapban szigorúan meghagyta 
az összes gyógyszerészeknek, hogy július 1-seje 
óta ne merjék a porok számúra készített kap­
szulákat szájjal felfújni, minthogy ezáltal valami 
tüdő beteges patyikus a saját baeil tusát egész, 
ingyen találja elküldeni a betegeknek. A beh'igy- 
m i n ist ért azonban nem az ingyenes bacillus ki­
szolgáltatás, hanem a szegény betegek egészsége 
indította ezen humánus rendeletre. Most azután 
a fővárosi lapokban tömegesen jelennek meg a 
föltalálok hirdetéseikkel, s ajánlják a gyógysze­
részeknek szabadalmazott, legújabb rendszerű 
kapszula-felfuvóikat, a mire egy hóval ezelőtt 
még senki lia sem gondolt. Így lehet egy mi­
nisten rendelettel feltalálókat teremteni gomba 
módra.

A pancsovai petrovoszellói h. é. vasút
részvénytársaság a mull pénteken tartotta meg 
rendes közgyűlését, amikor 1(1.dili Irt 2i kr 
tiszta jövedelemről számolt he az. igazgatóséig. 
Bachmann Antal gyáros az igazgatóságba 
•lagodics Sándor birtokos pedig a felügyelő 
bizottságba ugyan ekkor egyhangúlag bevá­
lasztottak.

Csalhatatlan jel. Lapunk egyik barátjának 
a lia most tette le az érettségi vizsgálatot, a 
s minthogy az. ilju maturaus nem akart nyilat­
kozni, vagy talán annyira belejött az eddig meg 
nem engedett s csali titokban élvezett mulato­
zásokba, hogy nem ért rá nyilatkozni mi is akar 
lulajdonképon lenni — barátunk cselhez folya­
modott. Így akarván kitudni, mire van hajlama 
drága magzatjának. Az ilju asztalán! ami a 
kertre néző ablaknál állt. elhelyezett egv ropo­
gós öt forintost, néhány tudományos könyvet 
minden szakból, pár regényt, és egv üveg ko­
nyakot —- s maga lesbe állt a kertbe, várni a 
történendőket. — Ila a pénzt választja — mos- 
londiruzott az öreg — úgy bizonyosan bankár 
lesz. ha a könyvek közül, úgy ügyvéd, orvos.

mérnök vagy tanár — ha ti konyakot, akkor 
bizonyosan részeges lump válik a gazemberből 
s soha ne lesz belőle semmi sem. — Néhány 
perez múlva a nagyreményű urli kalapföltéve, 
fütyőrészve lépett a szobájába, s amint meglátta 
az asztalán elhelyezezett dolgokat, oda lép, zseb­
re vágja az ötforintost, megiszik egy-kettő-liárom- 
nógy-öt pohár konyakot, nagyokat esetlent a 
nyelvével, azután kiválasztja a könyvek közül 
Jókainak diszkötetes regényét, levágja magát a 
pamlagra s olvasik. — Szent’ uecse! képviselő 
lesz a gyerekből! kiállt fel a bodog apa 
csak kerületet kell most neki keresnem.

Rendőrök felvétele. A helybeli rendőrség, 
né! ti rendőrlegény vétetik lel. Felvétel iránt, 
oly egyének, kik a esendői ségnél vagy a had­
seregnél szolgáltak, í() éven aluliak, ogézsógvs 
t.üstalkotfiak. erkölcsös magaviselctüek s írni 
tudnak a magyar nyelven kívül németül vag\ 
szerbül is tudnak, összes irataikkal f. luj 10-tVil 
lti-ig a hivatalos órák alatt a rundőrkapitáin 
úrnál jidenlkezhotnck, Ind az Írásbeli képességei 
s nyelvismereteit bobizonyitandják.

Általános oltás. A kedvezőtlen időjárás 
folytán az általános oltás nem volt oly mérvben 
eszközölhető mint az kívánatos lett volna, miért 
is az óltás folytatólagosan még ma azaz július 
hó l)-én és jövő vasárnap azaz július há lli-án 
délutáni 3 é>s i óra közt fog a városháza nagy 
üléstermében eszközöltetni. — Felhivatnak tehát 
a szülök és gyámok, miszerint az óltásköteles 
gyermekeket fent nevezett időben annál inkább 
óllássak be, mivel ellenkező esetben ellenük a 
törvény büntető határozmányai fognak alkalmaz­
tatni.

Becsapott a villám a múlt vasfirnap este 
a temesvári táviröhivatalba, több táviró-készülék 
elromlott, a távirú-kezelőknok azonban egy kis 
ijedtségen kívül egyébb bajuk nem történt.

A Folios Caprice budapesti német dalcsar­
nok tagjai ütötték lel 0-án csütörtökön, sátoru­
kat a Glückmann léle helyiségben. Az előállások 
látogatottak és nagyon jók különösen a zsidó 
vicezuk, amikét természetesen zsidók is adnak 
elő, lianem egy kicsit szemtelenül pikánsak az 
előadott dolguk, már ahogy az ilyen német 
utazó társulatoknál az megszokott dolog

Dreher sörcsarnokot nyitott Adler" gőzfür­
dőjével szemben Az »Adler fogadó« bérlője, úgy 
hogy ezentúl a gőzfürdő vendégei a fürdőből 
való kilépés után mindjárt a szomszédságban 
meg is reggelizhetnek és elsürüzhelnek.

Szezsfözö tanfolyam Budapesten : A magyar Mező- 
gazdasági Szesztvrmelók Országos Kgyesülete által folyó 
tűi 28-ától augusztus n-ig a közteleken tartandó Szeszfőző 
tanfolaani - mint az eddigi jelentkezasekból kitűnik — 
igen látogatottnak Ígérkezik. A tanfolyam a Szeszgyáriás 
és szeszadózas lechnikápál és általában a szeszfözésnél 
Összefüggő minden kérdésnél fel fog ölelni. Az egyesület

Pöstyéuben fog tölteni megrongált egészsé- ének 
hely reá 11 i tása végett.

Eljegyzés. Vogel-Bauer Gyula társadal­
munk rokonszenves tagja e héten jegyezte el 
llaag Hilda kisasszonyt, Haag Foroncz szüre­
teire méltó s kedves leányát. Fogadja az. ifjú 
pár szívélyes üdvözletünket. Az uj vőlegény el­
jegyzése után néhány napra Trebinjéhe vonult 
be egy hónapi fegyvergyakorlatra.

Lapunk szerkesztője Perjéssy Lajos fő- 
reáliskolai tanár egészsége hely reál litása végett 
fürdőbe utazott s távolléte alatt a szerkesztésért. 
Szalay Lajos tőmunkatársunk felelős.

Halálozás, llevisnyei Reviczky Pál To­
mes vármegye jeles tollú főjegyzője július hó 
3-án hosszas szenvedés után S.-A.-l jhelyen 
-Zemplén várni.i elhunyt. A megboldogultban 
városunk notabilisai közül is sokan egy szere­
tőire méltó, kedélyes jó barátot veszítettek. A 
temetés szerdán ó-én délután ment végbe a ha­
lálozási helyen, melyen Hr. Molnár főispán 
vezetése alatt a vármegye közönségének és 
tisztikarának küldöttsége is résztvett. Béke ham­
vaira !

Lovaglási gyakorlat. Pénteken e hó 7-én 
a temesvári hetedik hadtest törzstiszti kara, 
mely állt összesen "25 tiszt és Ö9 emberből, az 
összes fegyvernemekből összeválogatva, érkezett 
városunkba, hol egy nap pihenőt tartottak s 
szombaton folytatták teroptanu 1 mányozássa 1 ősz- 
szekötütt lovaglási gyakorlataikat,

Honvédezrediink Pancsován és Oraviezán 
székelő zászlóaljai szerdán érkeztek meg váro­
sunkba, hogy az e hó "27-ig tartó ezredgyakor- 
latokon az itt állomásozó zászlóaljjal egyetemben 
részt vegyenek. Az érkezett honvédek egy része 
a laktanyában, másik része pedig a szomszédos 
községi iskolában lett elszállásolva.

A választók lisztája az 1900. évre e hó 
5-dike óta egész "25-ig a városház nagy termé­
ben közszemlére van kitéve, s az a délelőtti 
hivatalos órák alatt bárki által betekinthető, 
délutánonkint pedig lemásolható. A jövő évre 
2225 választó van felvéve s igy LSO-al több 
mint erre az évre, a minek oka abban kere­
sendő, hogy most már az adóhátralékosok is 
belejutottak a lisztába.

A villamvilágitási berendezés felülvizsgá­
lata és leszámolására vonatkozó iratok e hó 
ti-án csütörtökön érkeztek le a kereskedelmi 
ministeriumtól. -X minister a felülvizsgálatot és 
leszámolást jóváhagyta csupán az oszlopok­
kal van baj. A minister leirata szerint a Ganz 
és társa ezég tartozik az összes oszlopokat ki­
cserélni. minthogy azok nem lettek szerződés- 
szerüleg impregnálva. A Ganz ezég bizonyosan 
nagyon meg fog örülni ennek.
mmmmtaammmmmmmmmmmammmmmmammmm mmmmmamamMPnaaaumeamj

menyország kulcsait ő tudja legjobban, hogy 
miért neki és nem másnak adta, intézze tehat 
ö el az egész ügyes-bajos dolgot.

Elment a két apostal erre az izenette! 
Jézus Krisztushoz s előadták ott is a panaszu­
kat. — Bizony ez nehéz dolog — monda jézus 

•— s én nem vehetem csak mirnix dirnix vissza 
Szent Pétertől a menyorszag kulcsait, annál ke­
vésbé, mert közmegelégedésre is viseli mar ezer 
év óta a hivatalai, meg hát tudjatok" hogy ö 
családos ember s jobban rá van szorulva az 
állással járó jövödelemre mint ti akik legényem­
berek vagytok. Hanem hát hivassuk el magát 
Szent-Pélert, had lássuk mit szül az a dologhoz 
hatha megtudnánk valahogyan egyezni

Rögtön lóra kapott egy magyar huszár, 
hívta gyorsan Szent-Pétert, ki hamarosan be­
csukta a menyorszag ajtait, zsebébe tette a 
kulcsokat, had várakozzanak addig a jelentkezők 
amig ö Jézus Krisztusnál jár.

Amintmegérkezett Szent Péter Jézushoz, 
elmondja neki Jézus, hogy Ami járatban vannak 
nála Szent Pál és Szent János, és hogy hajlandó 
volna-e után békességei lemondani a menyorszag 
kapuinak őrizetéről ?

Már Uram Jézus ne haragudj — szólt 
Szent Péter — de én úgy beleszoktam ezeresz­
tendő óta a hivatalomba, hogy anélkül nem is 
tudnék élni, daczára annak, hogy igen terhes 
hivatal, az embernek se, éjjele, se nappala a 
folytonos zörgetés kopogtatás és csöngetéstől 
— de hát én mar ehez hozzá szoktam s nem 
hiszem, hogy bárki is úgy megtudni felelni 
ezen hivatalnak mint én aki ezer esztendő óta 
válogatom ki a sok jelentkező közül azokat akik 
méltók arra, hogy az úr szine elé kerüljenek. 
Mikor a menyország kulcsait Te nekem átadtad 
nem mondtad, kogy csak ideig óriág bízod 
azokat ream, hanem azt. hogy ream bízod a

világ végezetéig. Én a hivatalomat eddig ren­
desen betöltöttem, panaszt senki sem tehet eile
— nem s én a magam jószántából ki nem 
adom ezeket a kulcsokat a kezemből.

Ha pedig akár Pál akar János, akár más 
valaki just tart ezekre a kulcsokra, hát indítson 
ellenem a Szent-Haromsag előtt port majd ott 
azután elválik kinek van igazat

így szólt vala Szt-Péter miközben többször 
megzörgette kezében a menyország kapuinak 
kulcsait.

Jól van Péter, hát vigyétek a legfelső bí­
róság elé a dolgot, ebben úgy hiszem Pál és 
Janos is megnyugszanak Hanem hát a porhoz 
ügyvéd is kell, hozasd csak elő hát az ügyvé­
dek lajstromát, had válasszon közülük mind 
egyitok egy -— egy védő ügyvédet

Nossza hamar elküldte Szent Péter a hu­
szárját a menyország nyilvántartási osztályába 
hogy kéritsék elő az ügyvédek lajstomát de 
iziben, »szállítsák a lajstromos könyveket azon­
nal az LTr Jézus palotájába

Alig tellett bele egy pár perez, ott volt 
megint az elküldött huszár kezében egy vékony 
kis könyvecskével s átnyujtá azt sarkantyúit 
össze ütve Szent Péternek

— Mi ez? — kérdé Szent Péter.
— Az ügyvédek és jogtudósok lajstroma, 

amint méltoztatott parancsolni, jelentem alássan !
— válaszolt a huszár.

De hisz ez a könyv még az, amit én 
varrtam magam össze ezer esztendővel ezelőtt, hat 
a többi hol van? — kérde Szt. Péter,

— Keresték kérem, de az ügyvédek és 
jogtudósoknak csak ez. az egy van, azt mond­
ták a Szent Urak mikor át adtak; Ezt is hiába 
készítette ám Szent Péterséged, mikor mostamg 
csak egy név került bele!

I* cl nyitja erre Szent Péter a lajstromot,

hát bizony ott csak ez az egyetlen egy név 
ékeskedett: Szent Ivó charterzi püspök és 
jogtudós Francziaorszagból.

Mutatja a könyvet ezután Jézus Krisztus­
nak. neki áll, Szent Pál és Szent János is-,néz­
nek, keresnek, lapoznak, de bizony nincs ott 
beírva Szent Ivón kívül senki sem. Visszaküldik 
erre a huszárt hogy hátha lesz valahol az irat­
tárban vagy valalahol még egy ügyvédi lajstrom 
— de biz üres kézzel tért az. vissza, hogy van 
minden féle lajstromból kocsi szám is, de ebből 
csak egy van.

Azt mondja erre Jézus:
Ha igy all a dolog, hogy Szent Ivón kivid 

egy ügyvéd vagy jogtudós sincs a menyország­
ban, úgy várni kell addig mig legalább három 
bekerül, mert Szent Ivó nem lehet egyikotők- 
nek sem az ügyvédje mivel ö tőle szármázott éz 
az egész dolog. Addig is hat várjátok s most 
elmehettek Isten hírével

Amint Szent Péter, Szent Pál és Szent Já­
nos kitessékelték egymást az Ur Jézusajtaján 
alig hogy betevödött utánuk az ajtó, azt mondja 
Szent Péter a két apostol buraijának:

De hiszen, Pali és Jancsi testvér, várhattok 
arra, hogy ide ezután egy ügyvéd vagy még 
csak egy magja is bekerüljön, nem ettem me- 
szet hogy magam ellen dolgozzak, s a mig én 
élek, a mint igaz, hogy Szent Péter a nevem, 
de ide ugyan egy ügyvéd sem teszi be a lábát !

így szó! a legenda s minthogy a menny­
ország kapuinak kulcsai mind a mai napig 
Szent Péter kezében vannak, úgy látszik ügy­
véd mind ez ideig nem került a tnegnyországba 
azóta s nem is lehet arra ezután sem re­
ményük.

Szalay Lajos.
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Coivam rendezésűre az inclitotta, hogy az ilv lanfo- 
, több mint egy évtized óta ii-tn tarlóit s azóta

ya •■zgyái'lás torén oly újítások merültök fel. melyeknek 
11 'wlokell körökkel való közléióre és tudomásul hozata- 
M ' z jó- tanfolyam kiválóan alkalmas eszközül kinál- 
1»» '» szeszfőző tanfolyam az elméleti és gyakorlati elö- 
k'irlK)ki-a egyaránt ki fog terjeszkedni, délelőtt tárlatnak az 

-li' előadások, a déluláni órákban pedig gyakorlati 
1 IU I'sok tárlatnak a miiegyetemi laboratóriumban es a 
,ll'a> Ti'ioz közel ező szeszgyárakban. A tanfolyamlialgalúi 
|o\u> -1 .1 m'k zseszfözde tulajdonosok, z.seszjő/.deke/.e- 
11/1 1 (> 1 y birtokosok, akik a szeszfőzőhez sziiksé.es szak- 

,.1,'ket megszerezni óhajtjuk. A tanfolyamra adenlkez- 
juliés hó 16-ig a magvar mezőgazdasági szeszter- 

(irszagos egyesülőié titkári hiveíalánál (Budapest 
I, a részvételi dij 20 frt. mely a jolenlkeésszel egvi- 
küldendö be az egyesület pénztárához, (liudapest

kiizi
leír. S
ismeri’
ni lej1
Mieink 
Köztelek i i’ 
tlejiileg kul
k szülők figyelmébe Kgy VILI. oszt. gymn.

születésű jeles tanuló, ki azon czélból 
tartózkodik városunkban, hogy a német nyelv- 

' mug.it gyakorolja, szabad óráiban a legsze- 
miyebb díjazás mellet készséggel vállalkozik e 

U unidó folyama alatt mag.murák adasara, e-et- 
l"-) bukott tanulóknak javító vizsgalatra való elő - 
, r , ■ • czim e lap kiadóhivattalában

Honvédcsapatok ellatasa a m kir szegedi 
II l-t-r elleti hon véd parancsnok területén hírre 
v ina'iknzo további közleményünk kapcsán meg

A tanító: így nem szabad mondanod, fiam, 
hanem engedélyt kell kérned.

Tanuló: (semmi felelet.)
Tanító : Hát, hogy mondod az anyádnak 

ha vajaskenyeret akarsz ?
Tanuló: Vajaskenyeret akarok.
Tanító: (egy másik nebulóhoz) Hát hogy 

mondod te az anyádnak ?
Második Tanuló: En is úgy mondom.
Harmadik : En is.
Negyedik ; Én is.
Tanító: (miután vagy tuczat „én is“ elhang­

zott): Közziiletek ki mondja ezt másképp az 
anyjának ?

Hosszas hallgatás után fölemelkedik a kis 
Jancsi.

Tanító: Látjátok gyerekek, a kis Jancsi 
valamennyiteket megszégyenít No, Jancsi, mondd 
ciak, hogy mondod te az anyádnak ha vajas- 
kény neret akarsz ?

Jancsi : En nem mondom neki sehogysem, 
magam kenek magamnak.

jegyeztetik, hogy a száll
augusztus 31-ig terjedő e

Irodalom.
A magytr Anekdotakincs füzetekben. Tóth

szállítási idő az lllUO évi j p)(qa ötkötetes nagy munkája a „Magyar Anek
egy évre szállíttatott le,

" ° hogy a tágyalásokat Kecskemét és Ha- ■ 
hua'1 nez’ve Julius hó 7-én N agy -llec sk erek, 
Szád ad ka, Zom bor, Újvidékre nézve julius hó 10-én 
Ver sec z, Oravicza, V ancsovára nézve 
pedig julius 12-én, Lugos, Or so vara nézve 
pedig julius lro 14 én, tartják meg A részletes 
...,óil!t;lsi teltételek megtekinthetők a t e m esvariszállítási teltételek megt 
kereskedelmi és iparkamránál.

A német Fehértomplom. Van Magyarország 
jell véghatárán egy város melynek földrajzi 
neve Mag var-Fehér templom, de a benne labra- 
kapott magyarellenes és hazafiatlan szellem mi­
att sokkal megfelelőbb volna a Német-Fehér­
templomra való f lkeresztelés. Ezelőtt csak azt 
láttuk hogy magyarosodása nem halad, de 
most mikor kormányunk erélyesen védi a ma­
gyar haza jussát, a tisztelt varos úgy latszik 
szükségét érzi annak, hogy telje 
mutogassa pulideres és frakkos mivoltát. Kiruk

dotakincs“ úgy a sajtó, mint az olvasóközönség 
részérül olyan fogadtatásban részesült, mely 
csaknem páratlan. Elismerik, hogy a humornak 
az ötletgazdagságnak és a szórakozásnak kiapad- 
hatlan forrása. A kiadók Singer és VVolfner. 
hogy a mű megszerzését mindenkire nézve le­
hetővé tegyék, füzetes kiadást is rendeztek, 
melynek egyes füzete 25 krajczárjával kapható, 
Most jelent meg a 4 —ti. füzet Ez is, épp úgy, 
mint a megelőzők és utána következők, a kia­
dók (Budapest, Andrassy —- út 10 ) valamint 
bármely hazai könyvkereskedés utján megszerez­
hetők Előfizethetni ti füzetre 1 frt 50 kr., 10 fü­
zetre 5 frt 50 krjával.

A szaklapirodalom terén valóságos esemény 
számba megy az ..Általános Pénzügyi Szemle“ 
most megjelent első szama. De beszeljen erről 
maga e változatos, lti oldalra terjedő s magas 

parádéban j szakirodalmi nívón álló tartalom. Találhatók 
benne a következő czikkek: fogyasztási adóink

kot. azért nem haragszom. Béla öcsém itt van. s kuglizunk 
nagyokat II.-ékkel. Vilma tán néhány napra liécsbe megy 
lagzira. Lord úr jól érzi magái. A l'olebhozés beadódotl 
direct a ministerhez. A. N. (Is. M.

Ali basa. Na ugyan szépen bek üld led azt a hires 
pletykát, pedig számítottunk rá. Azonkívül magadat sem 
mutatod. Hát magyar emberhez illik az ilyen eljárás ? 
Hm? ligy látszik a szerelem egész, idődet elfoglalja — no 
de, adjátok li azt még olcsóbban is.

Névtelen. Sajnáljuk, de ha nekünk sem akarja el 
árulni a nevét, czikkél így nem közölhetjük, pedig hit 
elég pikáns kis dolog volna, a »Titokzatos két óra! Úgy 
érezzük szaglószerveinkkel. hogy valakivel összeütközése 
lenne emiatt. Ha azonban nevét tudtunkra adja s elvállalja 
czil.kéérl az esetleges felelőséget, szívesen hozzuk jövő 
számban.

Nyilttéi*.

Foulard-selyem
65 krtól 5 frt 35 kiig méterenként — ja- 
pani, chinai, s. a. t. a legújabb mintázatok 
és színekben, valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg selyemét 45 krtól 
14 frt. G5 kr. méterenként — a legdivato­
sabb szövés, szili és mintázatban. Privat* 
fogyasztóknak postabér és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva — mintákat 
pedig postafordultával küldenek, Henue- 
l»e*g <*. selyemgyfirai (cs és k. ud­
vari szállító) Zürichben. Magyar leve­
lezés. Svájczha kétszeres levélbélyeg ra­

gasztandó.

kol az elén dr Greiner Frigyes városi képvise- | az Ausztriával való kapczolat szempontjából, 
lő ügyvéd és magyar állampolgár, felül Schil- : Irta: dr Exner Kornél egyetemi m. tanár. — 
lerre (szegény Schiller !i és a városi közgyük- ! A külkereskedemi hírszolgálat. Irta Sasvari 
sen hadonázva villogtatja nagynemet eszmék- j Armin, a m kir kereskedelmi múzeum tudakzó 
kel bevésett kardját A közgyűlés és tanács ' főnöke. — A hitelszövetkezetek. Irta 'Pauszig 
lelkesülten tapsol és önmagához méltóan hata- j Aladár, az „Országos Központi f szövtkezet,, 
roz, Ugyan mit is határoz ? Először is azt hogy ' elnök igazgatója. —- Keskenyvaganyú és har 
napirendre tér a hazafias zsombolyai kaszinó j mad rendu h. é. vasutak financirozasárol irta
azon megkeresése felett hogy Maderspacli Perencz 
honvédezrede -nek, ki 1”eltörtemplomot 1848-ban 
a szerb betörések ellen megvédte, zsombolyai 
sírhelye fölé emelendő síremlékhez a város va­
lami összeggel hozzájáruljon. Dr. Greiner meg 
indokolja a hálás és hazafias varos ezen hatá­
rozatát: félre Maderspach emléke, mi negyven- 
nyolczban hu Gianzerek voltunk, mi a c-asza- 
ri hatalom ellen nem harczoltunk, nekünk nem 
volt semmi közünk Magyarország szabadság - 
harcznak nevezett rugdaludzásához. — ! A má­
sodik városi határozat hasonló hazafias lelkese­
dései kimondja, hogy a községi iskolaszéknek 
a varmegyei közigazgatási bizottság f. é. Iti5ti. 
határozata elleni felebezése illő helyre felterjesz­
tessék. Reméljük, hogy a kultuszminiszter meg­
találja ennek a fellebezésnek illő helyét Mert 
mit határozott a közigazgatási bizottság r Azt, 
hogy a fehértemplomi iskolaszék jegyzőkönyvei 
úgy, mint eddig szokásban volt, ez után is m a- 
gyárul vezettessenek. Hallatlan ! Így meri aka­
dályozni egy magyar varmegye egy varosának 
iskolaszékét abban, hogy a magyarosodásnak 
nyíltan hadat üzenve kedve szerint nemetesked- 
jek! — Ezt a lellebt zést is megindokolja dr. 
Greiner és egy óriás beszéddel veri mellét, hogy 
ők németek és azok akarnak maradni. Hat csak 
maradjon, hogy válnék keserűvé a magyar ke­
nyér szájában Eddig a délvidéken csak hazafi­
as svábokat ismertünk íme most már vannak 
zöld svábok is. Vederemos.

Serteszvész, Un n cső v á ró 1 arról értesí­
tőnek bennünket, hogy a nemrég kitört sert<■-/- 
vesz mind nagyobb mérveket kezd ölteni. ImHIiy 
*•> fertőzött udvar van a hatóságnál bejelvnh e.

1 »emeljük, hogy varosunkban minden ovintez- 
kedós meg van teve, ezen veszedelmes s ol\ 
"egy károkat okozható csapás elhárít,• isa végett.

Az iskolából. Egy nebulónak „holnap neve- 
napja van s azért szabad napot szeretne magú­
nak.“ A tanító meg is adja neki, különös körül­
ményekre való tekintetből. Ezlölbátorit egy má­
sik nebulót is. Előlép.

— En is ki akarok holnap maradni.

Franki Lajos oki mérnök — A rn kir államvas­
utak munkástelepei. Irta Szigeti Barthos Andor 
dr ministen titkár — A magyar posta és-, táviró- 
és távbeszélő története. Irta hennyei Hennyey 
Vilmos dr. ni kir posta és tavirda igazgató.
A munkásmozgalmak története Irta dr. Her- 
czeg Mihály, a m kir. tudomány egyetem pro- 
rectora Ezenkívül: A kiegyezés; Pénzpiacz és 
tőzsde; Bankok és takarékpénztárak; Hitelszö­
vetkezetek ; Kereskedelem és ipar; Nők a keres­
kedelem szolgálatában ; Állami kedvezmények az, 
ipar támogatására; Közlekedés; Magyar kir. 
alamvasuatk; Posta, taviró, távbeszélő, I alá!- 
mányok és szabadapnak; Szaktudomány és iro­
dalom és Biztosítási Szemle czimü rovatai való 
sagos tárházai az általános pénzügyi világot ér­
deklő fontos eseményeknek és pontos adatok- 
adatoknak. A lap kiadóhivatalának egy külön 
osztálya pedig olvasó közönségének minden pénz­
ügyi dologban díjmentesen ad felvilágosítást és 
útbaigazítást, sőt miután a társszerkesztők ügy­
vedek, jogi tanácsokat is. A már létesített rend­
kívül kedvező összeköttetések a bel-es külföldi 
bankokkal es penzlcsoportokkal, lehetővé teszi a 
lapvállalatnak iparvallatok és vasutak financiro- 
záxat, nagyobb amortitisatios kölcsönök s egyéb 
pénzügyi műveletek gyors és sikres lebonyolí­
tását. Ä lapnak felelős szezkezztője Torok István, 
társszerkesztök és kiadótulajdonosok dr Pátkai 
Dániel és dr, PátkaiBela A lapnak cheque szám­
iéi vannak a m. kir posta takarékpénztárnál 
7298 sz a s a „Magyar Ibar és Kereskedelmi 
Bank„- nál 1(1301 sz. a Előfizetési dij: egész 
évre 5 frt, félévre 2 frt 50. Az „Általános Pénzü­
gyi Szemle“ szerkesztősége és kiadóhivatala : 
Budapest, VI kér., Terézkorut 30. széna föld­
szint 9.

Szerkesztői levelezés.
Laosnak. Igen megörültünk mindnyájan levelednek 

hogy oly jól ütött ki a katonai módra megejtett orvosi 
vizsgálat Budapesten. Most azután csak pihend ki maga­
dat a Feketeerdőben«, mulassatok jól. gondoljatok reánk 
szegény rabszolgákra is. kik húzzák az igát ebben a nagy 
melegben. Hanem azért ha úgy megeresztesz egv-egy cz-ik-

2711 szám — 1899.

Hirdetmény.
Az egyenes adót nem fizetők (napszámosok) 

mint útadó kötelesek 1899 évi összeirasi lajs­
troma a városi adóhivatalban mai naptól szá­
mított 15 napi közszemlére van kitéve. Miről 
Versecz város lakossága azon hozzá adassal ér- 
tesittetik, hogy a nagy méltóságú kereskedelem 
ügyi m. kir. ministerium áltál (15174/1—897 
sz. alatt jóváhagyott szabályrendelet 4. jj-a ér­
telmében az összeirt útadó köteleseknek jugukban 
all a terhűkre megálapitott kézi napszámot 
megváltani, de kötelesek ebbeli szándékukat az 
összeírás közszemlére tételét követő 30 nap alatt 
a városi adóhivatalnál személy esen bejelen 
t e n i. Aki a kitűzött határidő alatt kézi napszám 
tartozásának megváltása iránt nem nyilatkozott, 
a megváltás kedvezményét többé igénybe nem 
veheti, illetve tartozását természetben leszolgálni 
köteles.

Bodry,
tanácsnok, mint városi adóhivatali fonok.

IPeLris Szálloda.
Ma vasárnap 1899. évi julius hó 9-én 

nagy

Művész-Előadás
hangversenynyel

a. Kerti helyiségben.
MŰSOR.

Scusatió ! Scnsntió !
I. Sans-Gené

a legújabb illusióival.
A többiek közt:

GÜL BABA, eleven virágok növése a nyílt 
színpadon, melyek a tisztelt vendégek közt ki­
osztatnak.

NOÉ BÁRKÁJA bibliai káprázat. Budape.- 
ten 50-szcr nagy tetszéssel előadva.

A bűvös orgona sipok.
2. Mdmsl. Lenormand, gondolat ol­

vasó nő 100 koronát Iizet annak, kinek gondolatait 
nem találja ki.

3. Spiritiszta seance. Bemutatja 
Flora kisasszony.

4. Edison ideálja a Kinematograí 
nagy élőképek.

5. Magikai Röntgen-sugarak és 
az átlátszó ember.

Kezdete esti 1 d) urakor.
Az igazgatóság lén tartja magának a műsor vál­

toztatását.
Kedvezőtlen idő eseten az előadást teremben tartatik 

meg.



A szépség
emelésére, tökéletesítésére és fentartiisára legkitű­
nőbb, teljesen ártalmatlan, vegytiszta és zsírmentes 

készítmény a
Maxgrit-Créme.

Hatása meglepő.
Pár nap alatt szüntet szeplöt, májfoltot, pörsenóst, 

•ti pattanást, borátkát (Mitesser es minden más bőrbajt. 
™ Kisimítja a ránozokat és blmlöhelyeket, még koros
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egyéneknek is üde, bájos arczszint kölcsönöz.
Dr. Mosengeil és Metzger hírneves tanárok az 

arczon levő ránczokat massaga által tüntetik el. 
Erre kiválóan alkalmas a Margit -Créme. Ha az 
arczot naponként Margit-('.rémmel massirozzuk. 
nemcsak a szeplok, májfoltok és egyébb arcztisz- 
tátlanságok tűnnek el, hanem a ránczok himlöhe- 
lyek és egyéb rendellenességek, melyeket öregség 
gondok, betegség stb. okoztak.

Óvszer a nap és szél befolyása ellen.
Nappal is használható. Nagy tégely 1 frt. kicsi 50 kr. 
Margit Uölgypor GO kr. Margit szappan 35 kr. 
Margit fogpép (Zahnpasta) 50 kr.
Rosetter hajregenerator az ősz hajnak eredeti 

színét adja vissza 1 frt.
Hajszökitö bármily hajat aranyszűkére fest 50 kr 

és 1 frt.
Tanochinin pomade legjobb hajápoló 

35 és 50 kr.
Világosvári Bohus bajuszpedrő délczeg. 

jusz nevelésére V5 és 35 kr.
FÖLDES KELEMEN
Arad, Deák Ferencz-utcza 12.

Bel- és külhoni gyógyszerészi és hygienikus külön- < 
legességek. kötszerek, toilette czikkek raktára.

Telefon 111 szám.
Főraktár: Herczog J., Küchler B., Müller 0 

Raktár minden gyógyszertárban.
3 írton felüli rendelmények bármentve küldetnek, p
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2140. szám. — 1809. tkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A ver»e zi kit. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvény­
széknek 10382 1869 sz. végzése folytán a kisbiitokosok or­
szágos földhitelintézete budapesti ezég javára lcépv. Dr. 
Nagy Gyula budapesti ügyvéd által Gálya llia kis-zsámi 
lakos ellen végrehajtási ügyiben 1700 frt. tőke után lejárt , 
238 frt. 10 kr. (24—27) félévi járadékösszeg; óbból 51 frt.
54 kr. után 1897, évi június hó 1-től, 5'J frt. 54 kr. után 
1897. évi deczember hó 1-től, 59 frt. 54 kr. után 1898. évi 
június hó 1-től, 59 frt. 51 kr. után 1898. évi deczember hó 
1-től javó 6°/0 kamat, 1" 0 birság fejében 2 fit. 40 kr. ve­
gyes hátralék fejebeu, 5 frt. 20 kr. és 11 frt. e/Uttali költ­
ség, — továbbá csatlakozást nyert Dr. König Armin verse- 
czi lakos javára 100 frt. tőke, ennek 1896. évi május hó 
20-tól járó 6°'0 kamatja és 22 frt. költség, — továbbá csat­
lakozást nyert első temes-moraviczai takarékpénztár javára 
00 fit., 30 frt., 100 frt., 25 frt.. 32 frt. tőkék és jár., 
továbbá a nagy-zsámi takarékpénztár javára 255 frt. és jár.
— továbbá a kir. államkincstár javára 259 frt. 87 kr. és jár. I

— tigyancsak Dr. König Armin verseczi ügyvéd javára 28 
frt. 37 kr. és jár. — végül csatlakozást nyert Turda .lován I 
kis-zsámi lakos javára 70 korona és jár. kielégítése végett | 
az árverést í lrendelte.

A fehértemplomi kir törvényszék területén fekvő s 
a kis-zsámi község 10. sz. tjkvben irt A I (13—14) hr. és 
8. ö sz. udvar és kert, továbbá az 552., (850 8ol) 909. i 
lu'sz. ingatlan és a hozzá tartozó két hold legelő 3530 frt- ' 
bau megállapított kikiáltási árban 1899. ovi augusztus hn j 
2-ik napján délelőtt 9 órakor kis-zsámi község elől járósági 1

irodában megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek 
alatt fog eladás alá kerülni.

1. A birtok ezen kikikiáltási áron alól is eladatik
2. Árverezni kívánók bánatpénzül tartoznak az ingat­

lan becsárának lO°/(l-át vagyis 353 frt bánatpénzül készpénz­
ben vagy óvadék képes értékpapírban letenni.

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Verseczen, 1899. évi április hó 8-án.

Trucza. kir. aljbiró.

Csak fiatal embereket
érdekel tudni, hogy a

Párisi Dr. Pointon-féle

Inject io Oriental
már néhány nap alatt elmulasztja még a legrégibb és 
legel hanyagol in bb kifolyást is. Felesleges tehát Sántáit 
vagy Copaivát használni, mely csak a gyomrot rontja, de

a bajt nem gyógyítja.

ZKIa,pli.a,tó eg-;yedAil

gyógyszertárában

Budapest, V., Nagykorona-utcza 23.

Ára üvegenként 1 Irt. 120 kr. elöleges beküldésével franco.

Sísztelt háziasszony! Vigyázzon pontosan aláírásunkra
Buga
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33 33

A Kiidiner-fele könyvnyomda tulajdona s nyomósa. Verscez.
7. W L.
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